ORG.0012.5.6.2016
Protokół nr 27/ZOSBiPP/2016
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa 

i Porządku Publicznego w dniu 20 kwietnia 2016 roku 

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 14:00 w Starostwie Powiatowym 
w Piasecznie. Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec przywitała wszystkich i stwierdziła, że obecnych jest 5 członków Komisji, co stanowi quorum. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu
. 
Porządek posiedzenia:
1) Przyjęcie porządku posiedzenia.

2) Przyjęcie protokołu Nr 25/ZOSB i PP/16 z dnia 16 marca 2016 roku.
3) WTZ w Zalesiu Dolnym i w Górze Kalwarii – omówienie sytuacji aktualnej, zwłaszcza dotyczącej spraw lokalowych i możliwości zwiększenia ilości uczestników.
4) Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Piasecznie za rok 2015 oraz wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej.
5) Zaopiniowanie projektów uchwał:
a) w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej 
i społecznej, na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Piaseczyńskiego w 2016 roku,
b) w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Piaseczyńskim na lata 2016 – 2018”,
c) w sprawie Oceny Zasobów Pomocy Społecznej w Powiecie Piaseczyńskim,
d) w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt 
w mieszkaniu chronionym,
e) w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie w Powiecie Piaseczyńskim na lata 2016 – 2020”.
6) Dom Aktora w Konstancinie – Jeziornie – wizyta w terenie, spotkanie z dyrektorem, 
z pensjonariuszami, omówienie potrzeb placówki.
7) Wolne wnioski i sprawy różne. 

Ad. 1

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia.

Ad. 3
Kierownik WTZ w Piasecznie z Filią w Górze Kalwarii Łukasz Owczarek omówił aktualną sytuację placówki, zwłaszcza dotyczącą spraw lokalowych i możliwości zwiększenia ilości uczestników
. Pan Kierownik wskazał na potrzebę zwiększenia ilości miejsc w WTZ 
o 19 osób. Zaznaczył również, że ze względu na dużą liczbę osób oczekujących dobrze by było gdyby w Piasecznie funkcjonował WTZ, który pomieściłby 70 osób. Na dzień dzisiejszy gotowych do przyjęcia jest dodatkowych 28 osób. Pan Kierownik widzi trzy rozwiązania: powołanie trzeciej filii, przeniesienie uczestników WTZ z Piaseczna do innego miejsca 
w gminie Piaseczno, gdzie znajdzie się miejsce dla 50 osób niepełnosprawnych, bądź też zwiększenie liczby uczestników w Górze Kalwarii do 20. Budynek obecnie zajmowany przez WTZ nie spełnia norm i potrzebna jest adaptacja. Pan Kierownik sporządzi zestawienie kosztów adaptacji. Kolejną potrzebą placówki jest zakup drugiego samochodu. Złożony zostanie wniosek do PFRON w sprawie dofinansowania zakupu. W planach jest również utworzenie klubu środowiskowego dla mieszkańców gminy Piaseczno.
Udział w dyskusji wzięli: Kierownik WTZ w Piasecznie z Filią w Górze Kalwarii Łukasz Owczarek, Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski, Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec, Radna Bożena Zarzeczna, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Piasecznie Klaudia Wojnarowska, Radna Maria Mioduszewska, Radny Jerzy Bichta. 
W wyniku dyskusji Komisja skierowała wniosek do Zarządu Powiatu o rozpoznanie możliwości wsparcia przez powiat Warsztatów Terapii Zajęciowej w Zalesiu Dolnym z Filią w Górze Kalwarii w zakresie rozwoju lokalowego i finansowego oraz możliwości utworzenia w powiecie spółdzielni socjalnej. Wyznaczono termin odpowiedzi do dnia 31.08.2016 r. 
Ad. 4

Dyrektor PCPR w Piasecznie Klaudia Wojnarowska przedstawiła sprawozdanie 
z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Piasecznie za rok 2015 oraz wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej
.
Udział w dyskusji wzięli: Dyrektor PCPR w Piasecznie Klaudia Wojnarowska, Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec, Radna Maria Mioduszewska, Radna Bożena Zarzeczna, Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski. 
Dyrektor PCPR w Piasecznie Klaudia Wojnarowska wskazała na jedną z głównych potrzeb tj. utworzenie pogotowania opiekuńczego dla dzieci najmłodszych do 7 roku życia. Obecnie nie ma odpowiednich kandydatów do pełnienia tej funkcji. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec zapytała o sposoby poszukiwania przez PCPR nowych kandydatów.

Dyrektor PCPR w Piasecznie Klaudia Wojnarowska powiedziała, że w zeszłym roku prowadzona była kampania z ulotkami, które pozostawiane były w różnych miejscach, m.in. w kościołach, skąd był największy odzew. Zaznaczyła również, że kandydaci otrzymują pomoc prawną, psychologiczna i szkoleniową. Tworzone są grupy wsparcia dla rodzin zastępczych. Pani Dyrektor powiedziała również, że natłok zadań i zmiany wynikających 
z ustawy powodują konieczność zatrudnienia dodatkowego psychologa oraz koordynatorów rodzin zastępczych. Doszły również nowe zadania wynikające z wprowadzenia programu Rodzina 500+.
Radna Bożena Zarzeczna nawiązała do poprzedniego posiedzenia Komisji z dnia 6 kwietnia 2016 r. i zapytała o kwestię „pań kuchenkowych” z Domów Dziecka w Łbiskach. 

Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski wyjaśnił, że funkcja tych pań powstała w wyniku przenoszenia siedziby Domu Dziecka z Konstancina – Jeziorny do Łbisk i troski o to, aby nikt z pracujących tam osób nie stracił pracy. Te osoby, które gotowały i sprzątały w poprzedniej siedzibie teraz zajmują się tym samym. W tym roku planowane jest aby przynajmniej dwa domki z czterech miały model funkcjonowania bardziej przystosowujący młodzież do usamodzielnienia się. 
Ad. 2

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół Nr 25/ZOSBiPP/16 z dnia 16.03.2016 r.
Ad. 5 a)
Dyrektor PCPR w Piasecznie Klaudia Wojnarowska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Piaseczyńskiego w 2016 roku
.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Piaseczyńskiego w 2016 roku.
Ad. 5 b)

Dyrektor PCPR w Piasecznie Klaudia Wojnarowska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Piaseczyńskim na lata 2016 – 2018”
.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Piaseczyńskim na lata 2016 – 2018”.

Ad. 5 d) 
Dyrektor PCPR w Piasecznie Klaudia Wojnarowska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniu chronionym
.
Udział w dyskusji wzięli: Dyrektor PCPR w Piasecznie Klaudia Wojnarowska, Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec, Radna Bożena Zarzeczna, Radna Maria Mioduszewska, Radny Jerzy Bichta, Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniu chronionym.

Ad. 5 c), e) 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec zarządziła, że pozostałe uchwały zostaną zaopiniowane na kolejnym posiedzeniu Komisji.
Ad. 7

Termin następnego posiedzenia Komisji ustalono na dzień 28 kwietnia 2016 r. o godz. 16:45.
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec podziękowała członkom Komisji za przybycie. Następnie Komisja udała się do Domu Aktora w Konstancinie – Jeziornie.
Ad. 6

Zmiana quorum – obecnych 3 członków Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec przywitała mieszkańców Domu Aktora 
w Konstancinie – Jeziornie i poprosiła o przedstawienie odczuwanych przez mieszkańców  potrzeb.
Pensjonariusze Domu Aktora w Konstancinie – Jeziornie wyodrębnili następujące problemy i potrzeby:

1) wybudowanie chodnika wzdłuż drogi przy Domu Aktora,

2) lekarz specjalista przynajmniej raz w miesiącu: kardiolog, reumatolog, ortopeda, neurolog, laryngolog, nefrolog,

3) zapewnienie transportu do szpitali specjalistycznych w Warszawie, 
4) skoordynowanie autobusu nr 724 z busem L16.

Radny Jerzy Bichta w odniesieniu do pkt. 1) zauważył, że jest to droga wojewódzka i powiat nie może wybudować chodnika wzdłuż tej drogi. 

Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec zapewniła, że Rada Powiatu złoży wniosek do Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie o wybudowanie tam chodnika. 
W odniesieniu do pkt. 2) Pani Przewodnicząca zapowiedziała, że rozezna sprawę dodatkowego lekarza i odezwie się w tej sprawie. Następnie odniosła się do pkt. 3) 
i powiedziała, że w całej Polsce występuje sytuacja, że pogotowie dowozi do najbliższego szpitala, a następnie lekarz decyduje, czy pacjenta skierować do szpitala specjalistycznego gdzie znajduje się odpowiedni oddział. Niestety karetka nie dowozi dalej, gdyż takie są procedury i jest to problem wszystkich ludzi w Polsce. Przewodnicząca zapewniła, że temat będzie poruszony z Dyrekcją szpitala i z Pogotowiem Ratunkowym w Piasecznie. Rada może również napisać pismo do Ministerstwa w tej sprawie. 
Zmiana quorum – obecnych 2 członków Komisji.
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec poprosiła Panią pielęgniarkę pracującą 
w placówce o przybycie na posiedzenie Komisji Zdrowia i przedstawienie sytuacji pensjonariuszy oraz możliwości utworzenia w placówce małego „szpitaliku” jako zakładu opiekuńczo – leczniczego. Takie rozwiązanie umożliwiłoby podawanie pensjonariuszom m.in. kroplówek. Przewodnicząca odniosła się również do pkt. 4) i powiedziała, że tematem komunikacji zajmuje się Gmina Konstancin – Jeziorna i należy skierować w tej sprawie pismo do Gminy. W tej sprawie można złożyć petycję. 
Posiedzenie Komisji zakończyło się o godzinie 18:00 .
Sporządziła: Rozalia Wielgórska 
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